

Potpredsjednik Vlade i ministar obrane **Ivan Anušić** o svojoj novoj ulozi, Vukovaru, HOS-u...

# Ne smijemo se dijeliti po tome tko je bio u ratu



Ivan Anušić: MORH je jedino ministarstvo u čijem su radu četiri osobe povezane i moraju surađivati; ministar, premijer, predsjednik države, načelnik Glavnog stožera i to se mora poštivati. Ja nemam namjeru jačati svoj ego

Iva Boban Valečić

Do jučer župan sa stabilnom biračkom bazom Ivan Anušić iznenadio je prihvaćanjem pozicije ministra obrane i potpredsjednika Vlade svega nekoliko mjeseci prije parlamentarnih izbora. I dok se različite teze predu oko toga što je Anušić dobio pristajanjem na čvrsto vezivanje uz politiku premijera Andreja Plenkovića, s kojim nikada nije bio u pretjerano dobrim odnosima, prilično je jasno da Plenković računa kako će ovim potezom umiriti duhove u HDZ-u, prije svega unutarstranačku desnicu i desno orijentirane birače stranke poljuljane posljednjim potezima Domovinskog pokreta i njegova predsjednika, vukovarskog gradonačelnika Ivana Penave. Da je Anušić itekako svjestan uloge koju mu je namijenila stranačka središnjica, pokazao je i intervju koji je jučer dao Večernji TV-u.

Osim političkog puta na koji je krenuo iz pravaških redova, jedan od

važnijih Anušićevih aduta koje HDZ može, a vjerojatno i hoće iskoristiti u srazu s desnicom njegov je ratni put. Novi ministar na frontu je htio još kao maloljetnik, što se za Penavu ne može reći. Ipak, dojam je da Penava u posljednje vrijeme ima veći utjecaj među braniteljima nego Anušić ili bilo tko drugi u HDZ-u.

## Izbori za pet mjeseci?

– Nije bitno tko je bio u ratu ili nije. To je bio moj izbor, i išao bih ponovno da treba, ne smijemo se dijeliti po tome – uzvraća Anušić na ovu konstataciju, ali i odmah dodaje kako hrvatski branitelji moraju biti izuzeti iz politike te kako se “ne smije time manipulirati ili nadograđivati svoj politički angažman”.

DP je, podsjetimo, zamislio da Kolonu sjećanja u Vukovaru ove godine predvodi HOS, koji su istaknuli i na osporavanom plakatu s naglašenim slovom U u poruci vukovarskog branitelja Jean-Michela Nicoliera. Penava pritom argumentira da ih je na to potaknuo loš odnos države pre-

ma HOS-u, konkretno zaustavljanje HOS-ovaca predvođenih Markom Skejom pred Kninom na Dan pobjede. Anušić, međutim, tvrdi da HDZ nema nikakvih problema s HOS-om ni s pozdravom “za dom spremni” kad je on dio HOS-ovih obilježja.

– Ti dečki išli su svjesno u smrt braniti Hrvatsku, sudjelovali su u nekima od najtežih bitaka, napravili su neka od najhrabrijih djela u Domovinskom ratu, imali su velike rezultate i velike žrtve. Tada nije bio problem pozdraviti HOS-ovca jer je HOS-ovac trebao Hrvatskoj. Danas imamo neke obrnute teze. No mora se također reći da pozdrav “za dom spremni” nije nastao 1991. godine, već 1941. godine. To nije naša budućnost, naša je budućnost ono što smo napravili u Domovinskom ratu, slobodna Hrvatska – tumači Anušić dodajući da “nije smisao da sada imamo HOS-ovce koji ‘91. nisu bili u ratu ili su rođeni 2002. godine ili je netko postao HOS-ovac iz političkih pobuda”.

– Problem koji se vrti oko HOS-a

problem je politizacije HOS-a, što najviše dolazi do izražaja pred izbore. To s pozdravom i negodovanjem zbog zaustavljanja pred Kninom performans je dijela HOS-a, a vojska se ne može baviti politikom na taj način. Svatko tko ima potrebu baviti se politikom nek’ si osnuje stranku – poručuje.

Usprkos svemu, i dalje govori kako bi volio da je DP u koaliciji s HDZ-om.

– No to nije do mene ni HDZ-a, već je to do njih. Oni u argumentaciji i političkim stavovima moraju otvarati mogućnost koalicije – govori Anušić koji se žali na razinu političke komunikacije općenito, ali izbjegava direktan odgovor na pitanje je li se DP posljednjim potezima diskvalificirao za poslijebornu suradnju s HDZ-om. Ono što mu doista smeta jest Penavina najava da će spriječiti postavljanje Vladina plakata za Dan sjećanja u svom gradu.

– Ne može on zabraniti postavljanje državnog plakata, protiv države se ne ide – govori Anušić i vadi stari HDZ-ov adut u okršajima s desnicom: “Tu onda imamo problem i sukobljavamo se, a oporba (ljeвица, op.a.) uzet će kokice i gledati naše sukobe na televiziji.”

Na pitanja o odnosu s Plenkovićem i dalje tvrdi kako ratne sjekire

*Ne može Ivan Penava zabraniti postavljanje državnog plakata u Vukovaru. Protiv države se ne ide*

tu nikada nisu bile otkopane, a pozdravlja odustajanje SDSS-a od komemoriranja svih žrtava bacanjem vijenca u Dunav dan uoči Dana sjećanja na Vukovar i Škabrnju. Svoj dvije godine star stav kako bi bio sretniji da HDZ nije u koaliciji s SDSS-om objašnjava tek kao reakciju na izjave Milorada Pupovca o policajcima ubijenim 1991. u Borovu Selu. Najnovija odluka SDSS-ovih prvaka nije ga, kaže, iznenadila. Anušić podsjeća da je odluku o koaliciji s SDSS-om HDZ-ov Središnji odbor donio jednoglasno, dakle i s njegovim glasom, a ostaje i pri ranijoj ocjeni da je sudjelovanje zastupnika manjina u vlasti nužno radi hrvatske prošlosti, sadašnjosti i budućnosti. Zanimljivo, iako će na toj funkciji proboraviti svega nekoliko mjeseci, novi potpredsjednik Vlade spreman je snositi dio odgovornosti ne bude li ukupan HDZ-ov rezultat na parlamentarnim izborima na razini očekivanog. Pritom je kroz odgovore na nekoliko pitanja spomenuo kako je do izbora pet mjeseci, a na pitanje znači li to da su u HDZ-u konačno utvrdili kada žele izbore, odgovorio je niječno pojašnjavajući da je pet mjeseci spominjao jer se u javnosti barata s travnjem kao izglednim datumom parlamentarnih izbora.

## Sastanci s Pantovčakom

Anušićev prethodnik na poziciji ministra obrane Mario Banožić bio je u izrazito lošim odnosima s predsjednikom Zoranom Milanovićem. Takvu napetost Anušić, barem zasad, ne očekuje.

– Ja nemam ni s kim loš odnos niti želim loše odnose. Ako ih ima, druga ih strana želi, ne ja. Jasan sam i definiran u svojim stavovima, kao ministar imam svoje zakonske obveze i njih ću ispunjavati. Predsjednik ima svoje zakonske ovlasti koje konzumira i tako mora biti. MORH je jedino ministarstvo koje djeluje na specifičan način, u čijem su radu četiri osobe povezane i moraju surađivati; ministar, premijer, predsjednik države, načelnik Glavnog stožera i to se mora poštivati. Ja nemam namjeru istjerivati nebitne stvari niti jačati svoj ego – kaže Anušić i otkriva kako je njegov ministarski ured već kontaktirao s Pantovčakom te kako se dogovaraju prvi sastanci.

– Na tehničkoj ćemo razini normalno surađivati – uvjeren je Anušić.